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Előfizetési árak: 

Egész évre 8 korona 
Fél évre 4 korona 
Negyed évre 2 korona 
Egy szám ára 20 fillér 

Nyilttér sora 40 fillér

Hirdetéseket felvesz la­
punk kiadóhivatala és az 
Általános Tudósitó Vi­
déki lapok központi hir­
detési osztálya Budapest 
VII., Erzsébet-körut 41.

P O L I T I K A I  H E T I L A P

Az isKoláH Külső fölirása.
(i) .) A nem állami elemi népis­

kolák jogviszonyairól és a községi és 
hitfelekezeti tanítók járandóságairól 
szóló 1907. évi XXVII. t.-c. 17. §-a
— mintegy ellenszolgáltatásul azon 
kedvezményekért, melyeket a törvény 
egyébként a nem állami elemi iskolák­
nak nyújt — ezen iskoláknak, úgy a 
tanítás szellemében és rendjében, mint 
pedig a külső formákban elvitázha- 
tatlanul bizonyos magyaros jelleget 
biztosit.

A többi között — bár nem impe- 
rative — rendelkezik az iskolák külső 
megjelöléséről, az iskolák külső fel­
írásáról is s félremagyarázhatatlanul 
kimondja, ha ily külső felírás alkal­
maztatnék, ez csak magyar nyelvű 
lehet.

E részben álljon itt a törvény 
szövege: E jelvényeken kívül csak 
a törvényhatóság és a község címere 
és az iskola községi, illetőleg feleke­
zeti jellegét a törvényesen megálla­
pított kitételekkel megfelelő magyar 
nyelvű külső felirat és a tantermek­
ben az illető liitfelekezet egyházi fő- 
pásztorainak arcképei, vallási jelvé­
nyek, valláskegyeleti képek és az 
oktatáshoz szükséges tanszerek alkal­
mazása van megengedve. Vagyis röviden
— amint már jeleztük — az iskolák 
külső felírása is csak magyar nyelvű 
lehet.

Ez tény. Ez bizonyos. Ez tiszta és 
világos. E felett vitatkozni sem lehet, 
vagy legalább is felesleges.

Annál inkább meglep bennünket a 
kultuszminiszter által csak nemrégen 
kiadott s a napilapokban is ismertetett 
az az újabb rendelkezése, melyben 
hivatkozva a fentebb jelzett szakasz 
törvényhozási tárgyalásánál elmondott 
beszédére az iskolák külső megjelö­

lése tekintetében a már szentesített 
törvénybe oly irányzatot, oly felfogást 
törekszik belemagyarázni, mely egy­
általán meg nem állhat, mert a tör­
vény világos rendelkezésével, világos 
parancsával ellenkezik.

A miniszter ugyanis eme rendele­
tében a törvénynek az iskolák külső 
feliratára vonatkozó parancsát akkép 
mondja végrehajtandónak, hogy min­
den iskolán, tekintet nélkül a taní­
tási nyelvre, a törvényben meghatá­
rozott magyar felírás alkalmazandó, 
és pedig minthogy ezt a törvény ren­
deli el első helyen, do egyszersmind 
megengedi, hogy azon iskolákon, a 
melyeknek előadási nyelve nem a 
magyar, az iskolafentartó felekezet 
vagy község a magyar nyelvű felirás 
méreteit meg nem haladó, más nyelvű 
külső felírást is alkalmazhat.

Megengedjük, hogy a kultusz- 
miniszter ur rendelkezésének eme 
második pontja elnéző és lojális, sőt 
bizonyos mértékig üdvös célokat is 
volna hivatva szolgám, ha a törvény 
világos rendelkezésével, mely csak 
magyar nyelvű külső felírást ismer, 
egyenesen nem ellenkeznék.

így azonban, bár szívesen konce- 
dáljuk, hogy a miniszter urat már a 
szakasz tárgyalása alkalmával eme 
rendelet szellemével teljesen egyező 
intenciók vezették, még sem érthe­
tünk vele egyet, mert nem tartjuk 
megengedhetőnek, hogy a törvény 
világos és betüszerint vett megha­
gyása, egy képviselőházi beszéd fel­
fogása szerint korrigáltassák vagy 
magyaráztassék; mert az ily kétes 
értékű magyarázatok teljesen meg­
rendítenék a polgárság törvénybe 
vetett bitét, megrendítenék annak 
kötelező erejét.

Meg volt rá az alkalom, hogy a 
törvény jelzett szakasza, a miniszter

ur intencióinak megfelelőleg módosi- 
tassék, de a képviselőház, sőt maga 
a miniszter ur is, midőn Okolicsányi 
íjászló módosítását elfogadta, inkább 
hajlott azon szigorúbb, s a törvényben 
is kifejezésre juttatott felfogáshoz, 
mely kizárólag csak a magyar nyelvű 
felirás használatát engedte meg.

Lehet, sőt megengedjük, hogy a 
törvény mostani szövegezése sok 
visszás állapotot, torzsalkodást s egy 
csomó nemzetiségi sérelmet és panaszt 
terem, de ez még mind nem elegendő 
ok arra, hogy miniszteri beszédre 
támaszkodva egy világos rendelkezés­
nek oly értelmezést adjunk, mely 
annak szellemével teljesen ellenkezik.

Ha rossz, ha nem megfelelő a 
törvény, változtassuk azt meg, vagy 
módosítsuk a feltörő szükségletekhez 
képest, — ehhez van jogunk, — de 
míg a törvény teljes egészében fenn­
áll, annak szellemével ellenkező ren­
deletek kibocsájtása, főleg ily nem­
zeti érdekeket érintő kérdésben leg­
alább is nem opportunus.

Ki kell tehát tartanunk a törvény 
szövege mellett; mert csak igy véd- 
hetjük, igy tarthatjuk fenn szeplőte- 
nül azt a tekintélyt, melyet a magyar­
ság helyzete, a magyarság érdeke 
feltétlenül megkiván.

Valami bűzlik . .. Mondottuk már, hogy 
az amerikai (ót apostolok által kiszivatyuzoft 
pénzek körül bűzlik valami; a szegény tótok 
jóbiszcmüleg adják át verejtékes garasaikat 
a „tótok ügyéért”, hanem a pénz minden 
másra költetik el, csak nem a jelszóul hasz­
nált célokra. Most régre hatalmas botrány 
kerekedett Amerikában, a melyből kisült, 
hogy a szegény tót árvák és özvegyek pén­
zével a leggyalázatosabb üzérkedést folytatták, 
Említettük már, begy az egyik tót milliomo­
son, Ambrose bankáron a newyorki Tót-egye­
sület pénzét keresik, most pedig a legfőbb 
tót milliomos, Romiawck került pácba. A
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hazafias „Slovenské Noviny" Írja :
Rovnianek P. V.-ről, az amerikai tótok vezé­
réről, aki millióit a tót munkások veritékes 
keresményéből szerezte, szép erkölcsi bizo­
nyítványt állított ki Orbach L. római katoli­
kus lelkész, akiről nem állítható, hogy kisebb 
buzgalmu nemzetiségi Rovnianeknél. Amint 
tudjuk, Monongah bányáiban, robbanás követ­
keztében négyszáz bányász pusztult el, akik 
után háromszáz özvegy, s mintegy ezer árva 
maradt. A szegény özvegyek és árvák panaszt 
adtak be a bányatársulat ellen, hogy némi 
kárpótlásban részesüljenek. Mit tett erre 
Rovnianek, a tót verítéken meggazdagodott 
milliomos? Ug'y intézte a dolgot, hogy a 
koroner széke előtt, a mely előtt az egyezkedés 
olyt a szegény özvegyek és árvák jogvédelem 

nélkül jelentek meg, nem volt sem ügyvédjük, 
sem pártfogójuk, tehát a port elvesztették. 
Abból a tömérdek pénzből tehát, a melyekot 
a tótokból szivattyúztak ki minden képzelhető 
ürügy alatt és alkalommal még arra sem 
jutott, hogy eme szerencsétlenek ügyvédet 
fogadhassanak. Rovnianek most azt mondja, 
hogy az özvegyek úgy sem kaptak volna 
semmit a kompániától, ha a bíróság bűnösnek 
nyilvánítja, s ha kitűnik, hogy az ő hanyag­
sága okozta a katasztrófát. Orbach azonban 
erre azt mondja, hogy Rovnianek hazudik, a 
midőn igy beszél, mert „mindenki tudja, 
hogy ha karoner bűnösnek nyilvánítja a tár­
sulatot, az esetben az özvegyek és árvák 
könnyen nyerhettek volna kárpótlást a tár­
sulattól." Orbach továbbá azt kérdi, hogy „ki 
fizeti Rovnianeket a társulat védéséért ? A tót 
özvegyek és árvák bizonyára nem. Elvesz­
tették föntartóikat a kiszipolyozó társaság 
szolgálatában, hát csak sírjanak, kolduljanak, 
elég, ha társulat meg van elégedve Rovnianek • 
kel. Szép egyesületi élet ez az amerikai; 
előbb Ambrose, most Rovnianek. Mikor rázza 
le szipolyait a tótság úgy Amerikában, mint 
idehaza ? Mert megjegyzendő, hogy a tót

T Á R C A .

Gitta és Lajos. /
— A „Felvidéki Híradó" eredeti tárcája. — 

Irta : Lux Terka.

— Ni, ni! Jó napot, Lajos!
— Jó napot, Gitta!
— Hisz én azt hittem, hogy. . .
— Jól hitte, nem voltam idehaza. Két 

napja érkeztem, lenn voltam a Riviérán.
— Meleg van ott?
— Nekem volt.
— Miért nem megy Afrikába?
— Voltam.
— Ott is fázott?
— Mindenütt fázom, Gitta.
A leány ránézett és egy sóhajtást el­

nyomva, letilt a kanapéra, a fiatalember mellé.
Délután két és három óra között volt az 

idő s rajtuk s a tereraszolgákon kívül egy 
lélek sem volt az egész műcsarnokban. Az 
idő különben is ködös volt, bizonytalan fél- 
világosság ülte meg a képeket s valami 
lilásanvörös, a bimbózó orgonavirághoz ha­
sonló színeket vetett rájuk a termek üveg­
teteje.

A leány kis fekete kabátját kigombolva, 
Szomorúan babrált a kesztyűje gombjával és

F E L V I D É K I  H Í R A D Ó

gyűjtésekből sem a monongahi, sem a cser­
novai árvák és özvegyek nem kaptak egy 
fityioget sem. A magyar gyűjtéseket azonnal 
megkapták a csernovaiak, a cseh „Cas“ 
cimü lap pedig most nógatja a bizottságot, 
hogy adjon életjelt magáról, mert a bizalom 
megcsökkent iránta. A szegény tótok bizony 
drágán fizetik meg az amerikai és hazai 
kalandorokba vetett vak bizalmukat!

Amerikából.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Rovnianek Vladimír Péter kidobott klerikus 
Magyarországból tarthatatlan helyzetét Ameri­
kával cserélte föl s itt a Národny Slovensky 
Spoloknak alapítója, majd bankár, ügyvéd, 
jegyző, tolmács, hajójegyügynök, újságíró, 
tüzbiztosifó társulati elnök, orosz konzul lett 
egymás ufán s mostan egyszerre. Ma, mint 
az általa alapított tót egyletnek elnöke ural­
kodik, ebben hathatós eszközt teremtett nagy 
nyomdája termékeiben. Vagyona szédítő módon 
gyarapodott. Milliókra menő készpénzén kívül 
Pittsburgban több hatalmas bérháznak tulaj­
donosa és számos, kincseket érő farmnak 
birtokosa.

Honnan szerezte óriási vagyonát? Mikor 
ezelőtt 25 esztendővel a budapesti szeminá­
riumból kiközösítették, avval kezdte itt műkö­
dését, hogy az Amerikánsko fcSlovenské 
Noviny"-t teremtette meg. Ez volt első esz­
köze, mellyel magát a tótok között megis­
mertette. Azt a népet, mely hazáját éppen 
annak mostoha viszonyai miatt volt kénytelen 
elhagyni, nem volt nehéz az idegenben olyan 
hangulatra kelteni, mely őt hazájával szembe 
és Rovnianek mellé állította. A sikerek vak­
merővé tették, hazudott, rágalmazott, piszkolf, 
de soha sem annyit, hogy azt el ne hitték 
volna. A nép hitt, mert anyanyelvén szólt 
hozzá és mert másnak hinni nem volt kinek.

hallgattak mind a kelten.
Dús, feketehaju, nagy tengerzöld szemű 

leány volt, finom, élezett profillal, de arcának 
bőre kissé hervadt és petyhüdtnek látszott s 
bár most egy makulányi festék sem volt az 
egész arcán, mégis látszott rajta, hogy olyan 
arc, mely kendőzéshez van szokva.

A fiatalember, egy huszonhat—huszonhét 
év körüli, szőke, szép, betegesen sápadt fiú, 
gyöngéd tekintettel nézegette a leányt, aki 
érezte ezt a tekintetet, de nem merte fel­
emelni a szemét. S hallgattak.

Végre a fiatalember megszólalt:
— Gyakran jön ide, Gitta?
— Minden kiállításkor eljövök egy pár­

szor.
— S mindig ebben az időben jön ?
— Igen, — felelte a leány.
A fiatalember érdeklődve nyújtotta előre 

a fejét és zavartan nézett a leány arcába.
— De hisz ez, Gitta, ez az idő . . .
A leány elértette, mit akar mondani és 

egy szomorú, futó mosollyal tette hozzá:
— Igen, ez az idő nem a mi időnk, de 

én nem is ezért járok ide. Csak nem gondol 
olyan közönséges teremtésnek, hogy ide, a 
művészek közé is elhozzam a . . .  a . . .

— Ne mondja ki, Gitta, -  szólt a fiatal­
ember gyöngéden s megfogta a leány kezét.

— Miért ne ? — mondta a leány szomorú

Szóval a nép lépre ment s a magával lehe­
tetlen tömeget kihasználni, kizsákmányolni 
senki sem tudta jobban, mint Rovnianek.

Ennek illusztrálására álljon itt a csernovai 
eset. Rovnianek lapjai nyomban az első 
távirati tudósítások nyomán éhesen vetették 
magukat a ritka alkalomra, vérfürdőkről, 
tömeges mészárlásról, falvak kiirtásáról s 
ezrekre menő halálozásokról és sebesülések­
ről, árvák és özvegyek tengerkönyeiről Írtak 
és írnak még ma is folyton, dacára hogy az 
egész esetnek magán a helyszínén is régen 
elaludt, még az emléke is.

Evvel párhuzamosan széleskörű mozgalmat 
indítottak az özvegyek és árvák fölsegélye­
zésére. A vér, az üldözés, a sebesültek szen­
vedései borzalmasan vaenak lefestve, uj, soha 
sem történt és hihetetlen részletekkel bővítve 
úgy, hogy a legrémesebb mesék országába 
ringatja a félrevezetett népet. A fölkorbácsolt 
szenvedélynek aztán nincsen más lefolyása, 
mint — az adakozás. A dollárok mesés 
módon gyűlnek, milliókra menő kincsek 
kerültek igy az ügynökök kezébe, úgy hogy 
annak tizedrészével is a magyarországi 
fogalmak szerint az áldozatok minden rokonit 
dúsgazdaggá lehetne tenni.

Ezt Rovnianek csinálja. Az a Rovnianek 
kamatoztatja úgy Csernovát, aki maga is 
különb vérfürdőt rendezett már. Az eset a 
következő :

1893. esztendőben Homosteadban játszó­
d u l le a Corraellswille Coal Comp. szénbánya 
társaságnál. Történt ugyanis, hogy a munká­
sok között, az alacsony munkabérek folytán 
támadt elégületlenség sztrájkban tört ki.

1400 munkás, köztük 800 tót hagyta abba 
a munkát. A munkaadó társaság azonban a 
követeléseket meghallgatni nem volt hajlandó, 
a munkásokat a legkomolyabb veszély fenye­
gette, hogy kenyerüket elvesztik. A kény­
szerhelyzetbe került tót munkások ekkor 
Rovnianekhez fordultak közbenjárásért. A

mosollyal. — Igen, de nem hozom el a bű­
nömet. Ez az egy óra, amit itt egyedül, ebben 
az öltözetben, ki nem festett arccal töltök el, 
ez az én purgatoriuniom, ez az én lelki és 
testi tisztulásom. Lássa, igy vagyok a köny­
vekkel és a színházzal is. Ha a bűnömet 
viszem a piacra a színházakba, kifestve, fel­
tűnő, elegáns toiletteben megyek el az érzéki, 
izgató darabokhoz, de ha a lelkemnek szük­
sége van a maga tiszta, gyönyörű táplálékára, 
bekötöm a fejemet, kötényt kötök magam 
elé és a karzatra megyek fel.

A fiatalember izgatottan, kipirult arccal 
nézett a leányra, azután hátravetette magát 
a kanapén és lehunyta a szemet. Megint nem 
szóltak egy darabig.

— Szép ez a francia kép itl, — szólalt 
meg egy idő múlva a leány — ez az őszi 
veröfényben, hulló levelek között ülő, szomorú 
női alak. Magának is tetszik, Lajos?

— Nagyon, — súgta a fiatalember s egy 
perccel később még halkabban tette hozzá: 
— mintha csak az édesanyámat látnám.

A leány szinte belesápadt a boldogságbá, 
hogy ez a hallgatag, különös és finomlelktl 
ember az anyját említette előtte, de nem 
mert szólni, csak nagy, zöld szemével szinte 
kínzó epedéssel nézett a fiatalemberre és sziv- 
dobogva leste, hogy az anyjáról, bizonyosan 
valami szent asszonyról beszéljen előtte.



mindenre vállalkozó vezér a nép bizalmát 
most is fényesen aknázta ki. A társulattól 
25000 dollár provízióért 4 kiáltványában 
csendre, türelemre és hallgatásra birta a tót 
munkásokat, akik mindenkitől elhagyatva, 
végre is munkába állottak. Az elégületlenség 
azonban csak akkor tört ki igazán. A mun­
kások jóval kisebb munkabérek fejében vo’- 
tak kénytelenek beállani, mint előbb s az 
igy támadt lázongást a közbelépett katonaság 
fojtotta el úgy, hogy 7 lót munkás ott a 
csatatéren maradt. Ugyan kinek voltak ezek 
áldozatai? Rovnianek dudásnak, aki már 
akkor is megérett az akasztófára. De men­

jünk tovább.
1897-ben Rovnianek élelmességének sike­

rült egy társulatot szerveznie, amely magát 
„Elk Gold Missing Conip." jnevezte (arany 
mezők társasága), amit „West Wirginie“-ba 
helyezett, élénk lantáziájok. A társulatból 
részvénytársaság fejlődött, amely 10 dolláros 
részvényeket bocsátott kj. Olyan összeggel 
tehát, amely tisztára a szegény munkásnép 
megkeritését célozta. Rövid időn belül 70.000 
dollár gyűlt össze s evvel az alaptőkével 
meg is alakult a társaság 1897. december 
4-én a következő tisztikarral: Jul. J. Wolf 
elnök, P. W. Rovnianek pénztáros, 8. Ambrosi 
első titkár, Slovensky János II-od titkár és 
utazó ügynök, mind egy búron pendülö 
közönséges tolvajok.

1901. julius 9-én volt hirdetve a rész­
vényesek első nagy gyűlése Pitísburgba 
Rovnianek palotáiba. De már jóval előbb 
kezdték előkészíteni a hangulatot, amelynek 
eredménye, hogy a vak bizalommal viseltető 
nép otthon maradt. Azt a néhány tudatlan 
embert pedig, aki megjelent félrevezetni nem 
volt nehéz. Az üzelmek tovább folytak.

Ebbe a botrányos ügybe szövődik egy 
másik. Történt, hogy ejgy „Slovák v Amerike* 
cimö tót, lap nyilvánosan leleplezte Rovnia- 
neket és bandáját, de amint később kisült

A fiatalember, arcának előbbi pirosságát. 
mindjobban elveszítve, sápadtan, csöndesen, 
most a képre nézve beszélt:

— így ült mindig a kertben, szomorúan 
és várakozva. Még a fekete selyemkendője 
is igy volt a vállára téve s ugyanilyen lehe­
letszerű, finom alakja volt. A haja sötét, buza- 
szőke, a szeme mim a felkavart tó vize s a 
lelke csukott könyve az asszony szenvedésé­
nek. Néma és hangtalan, mint a szivén lőtt 
madár, a hangja gyógyitóbb minden balzsam­
nál s a szava meggyőzőbb minden tanításnál. 
„Ki vagy te ? K kérdeztem tőle, mikor kisfiú 
voltam s ölében ülve nézegettünk ki abla­
kunkon a befagyott folyóra, a fehér begyekre 
s az öreg Bábelt, akit ilyan régóta ismertem, 
mint az édesanyámat, a másik ablakmélye- 
désben hallgatva ült rokkája mellett.

— Én az Isten szolgája vagyok, — mondta 
az anyám, — akit azért küldtek a földre, hogy 
egy nagy, hosszú utón, melyen te járod 
az életet, én egy kis csöngetytlvel mindig 
előtted járjak és figyelmeztesselek, ha rosszul 
találnál lépni, vagy eltévesztenéd az utat.

— Hát én ki vagyok ? — kérdeztem az- 
u*án.

— Hogy te ki vagy? — szólt az anyám 
és magához szorított, de nem felelt. Csak a 
könnyeinek melegét éreztem fejemen. Ez volt 
az anyám, Gitta . . .
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csak azért, hogy szerkesztője C. L. Arbach 
pénzelhessen belőle. Ez fölhívta a részvénye­
seket, hogy mindenki 1—1 dollárt küldjön 
neki a  Rovnianek ellen megindítandó bünpör 
költségeire, a pört majd ő fogja vezetni.

Ekkor már köztudomású dolog lett, hogy 
Rovnianekék az összeharácsolt ezreken egyet­
len négyszögölet sem vettek ott West Virginiá­
kon. Arbach nemcsak szándékos csalással, de 
okiratliamisitással is megvádolja őket s Ígérte, 
hogy be fogja bizonyilani, miszerint a Charteren 
(hivatalos engedély) a hatóságok névaláírásai 
hamisak. Kisült, hogy Rovnianek szédelgett, 
amikor a népet a magával hordott 4 font drb. 
arannyal s a telepek fotográfiáival lépre 
csalta. Kisült, hogy West Virginiában Rovnia- 
nekéknek nemcsak hogy semmiféle telepük, de 
még csak egy talpalatnyi földjük sincsen.

Es akkor, amikor a pör megindítására 
C. L. Arbach szerkesztő már összeszedett 
kerek 1000 dollárt, ezt a szép summát Rov- 
nianekék kikerekitették 5000-re s a dolog 
annyiban maradt. Az elárult nép tömegesen 
tódult ekkor Rovnianek bankja felé, követel­
vén ott, részvényekbe fektetett pénzét. Ekkor 
ez a népbarát, hogy a kellemetlen vendégek­
től megszabaduljon, újból a rendőrséghez for­
dult azzal, hogy bankját az éhes nép kifosz­
tással fenyegeti. A nép megértetni nem tudván 
magát, ismét vereséget szenvedett.

Nyilvánvaló, hogy mindennek szellemi 
szerzője Rovnianek volt. A közvélemény fel­
háborodását azonban leginkább Slovensky 
utazó ügynök érezte meg, aki a nép haragja 
elől a halálba is menekült. De a számos tót 
munkás vagyoni romlása és egyesek halála 
mind nem fékezték meg szenvedélyes hará- 
csolásában, folyt az üzérkedés tovább. A ki­
fosztott roDgyos, éhes emberek kétségbeesése 
s az áldozatok árváinak és özvegyeinek ja j­
veszékelése nem hatolt fel Rovnianek ur 
trónusáig. A pénz szennye sem látszik meg 
rajta, a dicsőség fényében úszik ő most is.

S térdére könyökölve nézte az őszi verő­
fényben ülő nőalakot. S hallgattak. A leány 
szentének színét nem lehetett látni a könytől 
s egyszer csak igy szólt:

— Egy nagy viz partján laktak, ugyebár, 
Lajos ? Télen, nyáron mindig ott. Futórózsa 
borította a házuk falát s bosszú, nagy kulcs­
csal nyílt a tölgyfakapujok. A szobájuk kár­
pitja tompafinom volt, a függönyeik régi se­
lyemből valók s az almáriumok karikái ezüst- 
fényesen csillogtak. Nagy üvegedényekben 
lila és kék virágok álltak s az Uvegburával 
lebontott órának olyan volt a hangja, mintha 
messze, sok-sok fal mögül csendülne keresz­
tül. És az ablak mellett, ahonnan legmesszebb 
lehetett, ellátni a begyek felé, ott. állt a zon­
gora. Régi ébenfazongora, megsárgult billen­
tyűkkel és csak naplemente felé nyitotta fel 
a buzaszőke liaju, szomorú szemű asszony... 
Naplemente felé, mikor a nagy távolságban 
levő emberek lelkei közelebb szállanak egy­
máshoz, mikor a nyugvó nap minden lelket 
emlékeztet az élet éjszakájára s mikor az 
utasok megérkeznék a hosszú, bünbánattal 
taposott ú tró l... S a buzaszőke hajú asszony 
megütötte a billentyűket. Semmi öröm, semmi 
vigasz a hangokban, csupa elnyomott panasz, 
titkos vágyakozás, megadó alázat és zokogó 
rem énység... Azután csönd ... Aki az előbb 
még játszott, most a zongorára borulva zokog
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Rovnianek ur ugyanis nemcsak a  pénz meg­
szerzéséhez ért különösen, de ért ő ahhoz is, 
hogy a föPünést magáról el- s az ódiumot 
másra hárítsa, valahányszor ennek szüksége 
fölmerül.

Lelkiismeretesen visszaadott, de csak 
nagyjából gyűjtött adataim jellemezzék ezt 
az embert. A fáma többet, sokkal többet is 
mond, de ellenőrizhetetlen forrásokból merí­
teni nem akartam. Aztán úgy vagyunk itt az 
ellenvéleményekkel, mint az ellenség által 
megszállott városban a szabadság vágyával. 
Ki merne erről ott nyíltan beszélni, ha csak 
a pallost nyakába huzni nem akarja ? Mi is 
úgy vagyunk vele. Vagyunk itt sokan, nagyon 
sokan, akik látunk és elmélkedünk, ha jh ! 
de beszélnünk nem szabad! Saját testvéreink 
által köveztetnénk agyon! Egy elejtett szó, 
egy kis töredéke a gondolatnak elég, hogy a 
magyaronizmus, az árulás bűnét fejünkre ol­
vasnák. Ennek bélyegével pedig lehetetlen 
itt az élet.

De ismétlem, vagyunk, sokan vagyunk, 
talán tjbben is, mint gondolom, akik látunk 
és figyelünk. Ha mi egyszer megtalálnék 
egymást, akkor Rovnianek ur elveszett.

Négy iij körjegyzőség.
Vármegyénk közönségének ismét egy régi, 
sokat hányt vetett, vágya teljesült. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter, a vármegyéhez 
legújabban leirt rendeletében tudatja a közön­
séggel, hogy négy teljesen uj körjegyzőség 
felállítását engedélyezte, a belügyminiszteri 
tárca terhére.

Akik ismerik a közigazgatás gépezetét, 
s akik tudják, hogy mily fontos s ennek 
dacára is mily sokoldalú teendő nehezedik 
egy-e*y körjegyző vállaira, már rég belátták, 
hogy a körjegyzőségek jelenleg érvényben 
lévő beosztása a gyors közigazgatás követel­
ményeinek nemcsak hogy meg nem felelt,

s maga, Lajos, a kisfiú, az öreg Babett ölé­
ből be akar menni, hogy megvigasztalja a 
mamát. De az öreg Babett nem engedi. Azt 
mondja, nem szabad. Csak hadd sírjon a 
mama ; az kell nek i. . .  Azután . . .  Azt mondja 
meg nekem, Lajos, mire tanította magát az 
a mindig várakozó, szomorú asszony?

A fiatalember fascináltan reszketve nézett 
a leányra.

— Honnan tudja maga mindezt? — kér­
dezte izgatottan s megfogta a leány kezét. — 
Látta, álmodta, vagy honnan tudja?

A leány szomorúan mosolygott.
— Láttam is, meg álmodtam is. Majd min­

den történet egyforma szokott lenni. Csak azt 
mondja még meg, mire tanította magát az a 
szomorú asszony ?

Valamelyik képráma nagyot reccsen ebben 
a percben s a fiatalember összerázkódott.

— Hogy ne csaljak, — mondta halkan — 
hogy sohase csaljak meg senkit.

A leány lehajtotta a fejét és tűnődve né­
zett maga elé.

— Nézze, Lajos, — mondta gyöngéden s 
megfogta a fiatalember kezét — szeretett 
maga valaha nőt ?

A fiatalember megszorította a leány kezét,
— Magát is szerettem, Gitta.
— És rajtam kívül is szeretett?
— Szerettem.
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hanem az a szükségcsoportositás, a községek 
széthányt volta, egveneson hátráltatta, feltar­
tóztatta az ügymenet rendes folyamatát.

De másrészt, magára az ügyes bajos 
közönségre is oly terheket rót a jelenleg 
érvényben lévő körjegyzőségi beosztás, hogy 
sok községben, szinte fáztak attól a gondo­
lattól, hogy esetleg valamely ügyben, leg­
közvetlenebb tanácsadójukat, a körjegyzőt, a 
körjegyzőség székhelyét kelljen felkeresniök.

Ez a ziláltság, ez a szétszórtság semmikép 
sem vállhatotl előnyére annak az ellenőrkö­
désnek sem, melyre a körjegyző a községet 
illető némely ügyekben, különösen pedig a 
községi vagyonkezelés tekintetében hivatva 
van.

Erről az eddigi, szinte tarthatatlan hely­
zetről rég tudomással bírtak mind azok, kik 
liivatvatva voltak a bajokat orvosolni, s ha 
eddig még sem tették, annak egyedüli és 
kizárólagos oka az volt, hogy nem akarták 
a népet egy uj körjegyzőség felállításával 
járó terhekkel megróni.

Vagy két évvel ezelőtt azután a vármegye 
közönségének egyik felírása folytán, maga a 
belügyminiszter sietett a bajt orvosolni, fel- 
hiván a közönséget, hogy vegye fontolóra a 
szükségesnek mutatkozó körjegyzőségek 
megfelelő számban leendő felállítását; és ő 
hajlandó ezt az akciót bizonyos Összegű 
államsegéllyel támogatni.

A miniszter Ígéretére támaszkodva vár­
megyénk közönsége meg is tette a szükséges 
propoziciókat, melyre azután Andrássy Gyula 
belügyminiszter ur a folyó évi január hó 31-én 
517. szám alatt kelt leiratában a következő­
ket közli:

Az 1907. évi március hó 14-én tartott 
közgyűlésben, 26. szám alatt hozott hatá­
rozatában kifejezett kérelmére s a várme­
gye alispánjának 517/907 és 898/907 
szánra felterjesztéseire a következőkről érte­
sítem.

— Az nem olyan nő volt, min én vagyok, 
Lajos ?

— Nem, Gitta.
— És megmondta neki, hogy szereri?;
— Nem mondtam.
— Miért ?
— Nem mertem.
— Mitől félt?
— Attól, hogy meg találom csalni.
— É s . . . és engem is azért nem mert 

szeretni, Lajos?
— Azért, Gitta.
A leány szeméből két könycsepp szivár­

gott végig az arcán s hirtelen lehajolt és 
megcsókolta a fiatalember kezét.

Azután mindaddig nem szóltak egymáshoz, 
mig csak a teremör nem figyelmeztette őket 
a távozásra.

Akkor felálltak, a leány megigazította a 
kalapját és lenn a Műcsarnok előtt elbúcsúz­
tak egymástól. A leány arcán látszott, hogy 
mondani szeretne valamit, de nem mert szólni 
S kezet szorítottak.

Mikor már jó távol voltak egymástól, a 
leány visszafordult, ment egy pár lépést előre, 
de aztán megint csak visszafordult és pár 
perc múlva elnyelte az utca sötétje.
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1. Megengedem, hogy a vármegye 
közönsége, tárcám terhére 4 uj körjegyző­
séget szervezzen. Arra nézve, hogy a vár­
megye közönsége által alakítandó körjegy­
zőségek valóban a közszükséglet követel­
ményéül tekinthetők-e s a közigazgatási 
érdekeknek megfelelőleg lesznek-e meg­
alakítva, fentartom bírálati jogomat.

Az e tárgyban hozandó határozatát 
tehát annak idején, hozzájárulás végett 
terjessze fel.

2. A 4 uj körjegyzőség személyi kia­
dásaira egyenként 1600, vagyis összesen 
6400 koronát, ugyanazok dologi szükségle­
teire pedig egyenként 1200, vagyis össze­
sen 4800 koronát fogok rendelkezésére 
bocsátani.

Az ekkép engedélyezett 4 uj körjegyző­
ség figyelembe vételével, vármegyénk terü­
letén 15 körjegyzőség működnék, mely 
tizenöt székhelyhez úgy lesznek csoportosít­
hatók a községek, hogy az ekkép történendő 
beosztás, a közigazgatás érdekeinek teljesen 
megfog felelni.

A négy uj körjegyzőség a következő 
székhelyekkel fog felállittatni: Túrán, Kostyán, 
Szklenó és Kiscsap csen, vagyis mindegyik 
járásban két uj körjegyzőség.

A községek miként történendő csoporto­
sítása még ez ideig nincs eldöntve, de való­
színűleg erről is teljes képet nyerünk a vár­
megye közönségének legközelebb megtartandó 
közgyűlésén.

(eh.)

Vármegyei élet.
A közigazgatási bizottság illése.

A vármegye közigazgatási bizottsága J m t\  
Ferenc főispán elnöklete alatt a f. hó 12-én 
tartotta rendes havi Illését.

Jelen voltak: Beniczky Kálmán alispán, 
Záthureczky Imre árvaszéki ülnök, elnök­
helyettes, Beniczky Ákos dr. főjegyző, Csey- 
csdnyi Sándor tb. főjegyző, Rakovszky Iván dr. 
tb. aljegyző, Lax Adolf dr. tiszti főügyész, 
Kaczvinczky Kálmán kir. tanácsos pénzügy- 
igazgató, Skultéty József kir. ügyész, Künsztler 
Károly dr. kir. tanfelügyelő, dr. Bólémati 
János vármegyei tiszti főorvos, Borbély Kálmán 
kir. főmérnök, Reviczky Imre közgazdasági 
előadó, Klimo Vilmos, Rosza János, Rótli Emil, 
Saayer Ferenc bizottsági tagok.

Elnöklő főispán az ülést megnyitván, 
mindenek előtt bejelenti, hogy Justh Kálmán 
és Schultz Lajos bizottsági tagok gyengél­
kedésük, Cserei iEmil bizottsági tag pedig 
egyéb elfoglaltsága miatt az ülésen részt nem 
vehetnek. A bejelentést a bizottság tudomá­
sul veszi.

A főispán bejelentésének tudomásul vétele 
után Csepcsányi Sándor bemutatja a ni. kir. 
kereskedelemügyi miniszter leiratát, molyben 
Szobek Manó és Jakab által épített gözpálya 
engedélyezési okiratát jóváhagyja. A minisz­
teri leirat közöltetni (og az érdekeltekkel.

Valcsa község kiskörű Szmecskó János 
illetőségi ügyét megállapító alispáni végzés 
ellen felebbezést jelent be. A közigazgatási 
bizottság a község kérelmének mellőzésével 
megerősíti az alispán határozatát, melyben 
nevezett kisk. illetőséget valósainak mondja ki.

Bemutatja özvegy Sipka szül. Zábornky 
Terézia kérvényéi, melyben az általa kétsze­

resen befizetett útadó visszautalását kérelmezi. 
A kérvény az utalványozás keresztülvitele 
miatt az alispánnak adatik ki.

Br.ra Lepjare András felebbezése, lucsela 
András által elkövetett mezőrendőri ügyben 
hozott I. fokú végzés ellen. A felebbozés a 
felebbező által bejelentett tanuk meghallgatása 
végett, visszaadatik az 1. fokú hatóságnak.

Duchaj János panasza Duchaj András ellen, 
az általa hozott drótkerítés eltávolítása ügyé­
ben. ’.Ez ügyben az alispán végzése jóvá­
hagyatott.

Kovdeska József hasonnevű fia részére 
kért kivételes nősülés iránt beadott kérvénye 
pártolólag terjesztetik tel a ra. kir. honvédelmi 
minisztériumhoz.

Paulinyi Gábor ruttkai anyakünyvvezetö 
helyettesnek anyakönyvvezetői dijának fel­
emelése iránt beadóit kérelme, fedezett hiá­
nyában nem volt teljesíthető.

A pozsonyi posta- és távirdaigazgatóság- 
nak a  pribócon felállítandó távirdaálloinás 
ügyében, a közigazgatási bizottsághoz intézett 
átirata közöltessék az érdekelt községgel.

Az 1904. és 1905. évre egybeállitott köz­
úti zárószámadás jóváhagyatott és illetékes 
intézkedés végett a törvényhatósági bizottság­
hoz tétetett át.

Braun Ármin stubnyafürdői bérlőnek, a 
törölt állami adójának megfelelő összegű 
útadónak ieirvsa iránt beadott kérvénye, a 
kérelemnek megfelelőleg intéztetett el.

Kaczvinczky Kálmán kir. tanácsos pénz- 
Ugyigazgató bejelenti az általa képviselt köz- 
igazgatási szak 1908. évi január havi állapo­
táról szóló jelentését.

A jelentés szerint január hóban befizet­
tetett: állami egyenesadóban 17,131 korona 
07jfillér, had mentességi dijban 18 kor., országos 
betogápolási pótadóban 26 korona 62 fillér, 
mely eredmény az előző év hasonló idősza­
kához képest egyenesadóban 11,153 korona 
48 fillérrel, badmentességi dijban 12 koro­
nával, országos betegápolási pótadóban 298 
korona 24 fillérrel kedvezőtlenebb.

Az emlitett befizetések utáu az elmúlt 
hónap végevei hátralékban maradt állami 
egyenesadóban 155,313 korona 30 fillér, 
badmentességi dijban 16,867 kor. 24 fillér, 
országos betegápolási pótadóban 4957 korona 
34 fillér, ami a múlt év hason időszakihoz 
képest az állami adónál 39,860 korona 50 
fillérrel kedvezőbb, badmentességi dijban 
351 korona 93 fillérrel kedvezőtlenebb, az 
országos betegápolási pótadónál pedig 1082 
korona 84 fillérrel kedvezőbb.

Ezek után a "pénzügyigazgató néiiány 
fogyasztási adóügyet adott elő, melyeket a 
bizottság a pénzügyigazgató javaslatának 
megfelelőleg intézett el.

Boleman János dr. vármegyei főorvos 
jelentése szerint az elmúlt hónap közegész­
ségügyi viszonyai általában kielégítők voltak.

Künsztler Károly dr. kir. tanfelügyelő 
bejelenti, hogy a kir. tanfelügyeldség az 
elmúlt hónapban iskolák szervezésével s a 
folyó ügyek elintézésével, de főleg az állam­
segély iránti kérvények felszerelésével és 
elintézésével foglalatoskodott.

Bejelenti továbbá, hogy a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter a znióváraljai tanító­
képző intézethez zenetanárul Rizner Ede 
Körmöcbányái községi polgáriskolai tanítót 
nevezte ki, Debreczeny Mártim eddigi ruttkai
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aiolyetlesóvóníít pedig ugyanazon Óvodához 
■ írónőre nevezte ki.

Az általános jelentés után több állam­
segély iránt benyújtott kérvényt terjeszt elő, 
melyeket a bizottság a tanfelügyelő javas­
latinak megfelelóleg, a nagymeltóságu in. kir. 
vallás- és kUzokt. miniszterhez terjeszt fel.

VégUl bemutatja a vallás- és közoktatás­
agyi miniszter rendeletét az iskolák felírása 
tárgyában. Ezen Úgy tárgyalása teljes elő­
készítés miatt a jövő Ülésre halasztatott.

Több tárgya az ülésnek nem lévén, 
elnöklő főispán az ülést bezárta.

H I R_E K.
Személyi Mr. Justh Gyula, a képviselőház 

'.elnöke, a folyó hó 10-én, a délutáni gyors­
vonattal Budapestről Necpálra érkezett, hol 
másnap délutánig vendégül látta őt ország- 
gyűlési képviselőnk. A ház elnöke kedden 
•délután visszautazott Budapestre.

Relndl István j .  A neepáli kör érdemes 
jegyzője, hosszas szenvedés után, a folyó hó 
12-én délután 4 órakor elhunyt. Gégesorva- 
dás ölte meg az aránylag fiatal embert. Reindl 
2stván Jelinek Bertalan szuesányi körjegyző­
nél kezdte meg pályáját, s midőn Jelinek 
véglegesen megválasztatott a szuesányi kör­
jegyzőjévé, ennek helyébe, 1901. május 15-én 
választatott jegyzővé. Reindl közismert volt 
írendszeretetéről. Gégebaja már évekkel eze­
lőtt kínozni kezdte s dacára, hogy bajával 
számtalan helyt keresett enyhülést és gyógyu­
lást, a makacs betegség sírba döntötte. Terae 
tése folyó hó 14-én folyt le Necpálon. A 
végtiszcelet adáson a jegyzői kar teljes szám­
ban megjelent, llésztvett a temetésen várme­
gyénk alispánján kivlll Justh György orsz. 
képviselő és a megyei tisztikar, továbbá is­
merősei és jóbarátai közül igen számosán. A 
simái. Jelinek Bertalan mondott szép búcsúz­
a ié t.

műkedvelői szinielőadás. A műkedvelői 
sjzinielőadásnak — melyről már ma két bele 
irtunk — próbái szorgalmasan folynak. A 
.szereplők máris alaposan ismerik szerepeiket 
és a darab kacagtató jeleneteitől, nemkülön­
ben a kitűnő szereposztásból, amely minden 
szereplőnek neki teremtett feladatot juttatott, 
arra kell következtetnünk, hogy pompás elő­
adásban lesz részünk. A műkedvelők gárdája 
pedig ezúttal is oly kitűnő színjátszókból van 
összeállítva, hogy valóságos hivatásszerű színé­
szeknek is beillenének. A helyárak a követ­
kezők lesznek: oldalszék 3 kor., támlásszék 
I. sor 3 korona, II—Vili. sor 2 korona, 
1X -X II. sor 1 korona 50 fillér, állóhely és 
karzat 1 korona. Jegyek előre válthatók 
Moskóczi Ferencné könyv- és papirkeres- 
kedésében és este a pénztárnál. A szinielőadás 
esti 8 órakor kezdődik és utána táncmulatság 
következik, amelyre beléptijegyül a színházi 
jegyszolgál.

Közalapítványi kinevezések- A m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Gerö 
Virgilt közalapítványi erdöinesterré, Klansz- 
berger Károly közalapítványi erdészjelöltet 
pedig közalapítványi erdésszé nevezte ki. 
Gratulálunk.

A Kardos család múltjából. A hírhedté
▼ált bankszédelgö Kardos család, mint meg­
állapítanunk sikerült, tényleg Túróéból valók. 
•Janót költözködött ki az akkor Kohn Lipót

névre hallgadó Kardos Lipót Szinérváraljára, 
hol mint közönséges „felcser" tengette életét. 
Tény az, hogy egy cseppet sem örülünk a 
közeli ismeretségnek!

Holló a hollónak Ezt a régi közmon­
dást meghazudtolta most legújabban Cziczkó 
Mátyás és Kontsek Gyula bodorfalvi cigányok, 
mert a múlt. héten, Laczkó Antal dubovai 
cigánynak teljesen kifosztották jól felszerelt 
éléskamráját. A károsult cigány panaszára a 
csendőrség megindotta az eljárást s a nyo­
mok a nevezett cigányok kulibájába vezettek, 
kiket a csendőrség minden tagadásuk ellenére 
is letartóztatott.

Minden gyermekszobában hálával kell
gondolni azokra a derék norvég halászokra, 
kik a háborgó tengeren fogják a tőkehalat, 
mely a kitűnő csukamájolajat szolgáltatja. 
Csukamájolajat, a legizletesebben és a  leg­
könnyebben emészthető formában nyújt a 
„ Scott-féle Emulsiő“, mely egyike a legjobb 
tápgyógyszereknek. Kapható a gyógyszertá­
rakban.

Számgyakornokl kinevezés. A pénzügy­
minisztérium vezetésével megbízott m. kir. 
miniszterelnök Révai Miklós kassai díjtalan 
pénzügyi számgyakornokot ideiglenes minő­
ségű segélydijas pénzügyi számgyakornokká 
nevezte ki a besztercebányai pénzügyigazga- 
tóság mellé rendelt számvevőség turócszent- 
mártoni kirendeltségéhez.

Hasb&szurta a Hát. Perlak Mátyás szkle- 
nói lakos a múlt héten egy tizkoronás bank­
jegy miatt összeveszett fiával Réssel. A vesze­
kedésből dulakodás keletkezett, mely közben 
az apa előrántotta bicskáját és teljes erővel a 
fia hasába döfte. A szerencsétlen fiatalember 
a tett színhelyén eszméletlenül esett össze.
A gyorsan előhívott orvos ápolás alá vette a / 
a nehéz sebesültet, de véleménye szerint a 
seb feltétlenül halálos. A gyilkos apát a 
csendörség letartóztatta.

A betegségek elleni harcban a világ 
legkiválóbb orvosai egyesülnek. E betegségek 
sorában az első helyet az Epilepszia (Nyava­
lyatörés) foglalja el. E bajban szenvedőknek 
vigaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely 
szeri.it egy magyar orvos e betegség ellen 
uj és hatékony gyógyító módszert alkalmaz, 
amelyért már a külföld is méltó elismerésben 
részesítette. Ez orvos dr. Szabó Sándor Buda­
pest, V., Alkotmány u. 5, ki készséggel nyújt 
felvilágosítást mindazoknak, kik gyógyító 
módszore segélyével e súlyos bajtól szaba­
dulni óhajtanak.

Nyilvános nyugtázás. A stubnyafürdői 
fiatalság múlt szombaton lefolyt mulatsága 
alkalmával, mely minden tekintetben kitünően 
sikerült, a következők fizettek felül: Ilévay 
Simon báró 20 kor.; Kohn Hugó 10 kor.; 
Kaudi Ármin 8 ko r,; Popper József 7 kor.; 
Heller J., Bronner 5—5 k .; dr. Liclitenstein 
4 kor.; Brust Dávid, Fóliák Zsiginond, Stein 
Lajos, Liclitenstein Bertalan, Stamberger Mór, 
BUchler Márk, Neumann N. 3 —3 korona; 
Vladár Imre, Toperczer Nándor, Sohlesinger N., 
Havas Samu, Wilcsek Fülöp, Krecs Gyula, 
Fasal J., Spitz Henrik, Flack J., Jakubovics 
Leó, Liclitenstein Lipót, Csermák Dániel, 
BUchler Miksa, Löffler Zsigmond, Weisz H., 
Hirscli József 2—2 korona; Donátit József, 
özv. Politzer Józsefné, Plettrich János, Steiner 
Lajos, Indich N., Pollák J., Székely, Kohn 
Ed éné, Eichel Ignác, Popper N. 1—1 kor. 
Bevétel 247 korona, kiadás 217 korona, 
maradvány 30 korona, mely összeg a stubnya- 
fttrdői izr. hitközség pénztárába beszállittatott.

ISKOLAI ÜGYE.K
A slőjdtanfolyam a helybeli áll. polg. 

fiúiskolában Soltész József tanár vezetése 
alatt rövid két hónapi föoállása óta már szép 
eredményeket is mutat föl. A kitűzött cél, 
hogy t. i. a fiuk szerszámokkal és a mérő­
eszközökkel való bánásmódban bizonyos gya­
korlatra tegyenek szert, elérte úgy, hogy 
azokat föpünő ügyesen kezelik máris, rajzok, 
tervek szerint, melyeket szintén a fiuk maguk 
készítenek, elég csinos dolgokat alkotnak már, 
még pedig a tervek méreteihez szigorúan 
alkalmazkodva. Egyik-másik dolog olyan 
ügyes ‘kidolgozású, hogy a képzett asztalos 
munkájától alig különböztethető meg.

Önképző kör alakult a helybeli polg. 
leányiskolában Krompaszky Ede tanár veze­
tése alatt. Amint értesülünk, a közel jövőben 
nyilvános ülést is tart. Akkor lesz alkalmunk 
bővebben Írni róla.

HALOGÉN
B r á z a y  s ó s b o r s z e s z
F O G K R É M  A L E G JO B B  * *

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-Iéle 
Etnulsio, mert elősegíti az étvágyat, erőt, egész­
séget ad s a fogak erősen és fehéren bújnak ki.

A Scott-féle Emulsio
oly jóízű és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel és előszeretettel 
veszik; szabályozza az emésztést, 
csillapítja az idegeket, miáltal a 
szülőknek, valamint a gyerme­
keknek nyugodalmas, háborítatlan 
éjszakákat biztosit.

Egy eredeti üveg ára Z K SG fillér.
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 
SCOTT-féle 

módszer véd­
jegyét— a ha­

lászt — kérjük 
figyelembe 

venni.

KÖZGAZDASÁG.

Élelmezési, háztartási és konyhamö- 
vószetl kiállítás Temesváron, a „Fehér 
kereszt" gyermekvédő egyesület folyó évi 
április hó 1 l-étől április 30-ikáig Temesvárott 
élelmezési, háztartási és konyhám Uvészeti 
kiállítást rendez, amely felöleli az élelmezés, 
háztartás valamint a. konyhaművészet összes 
ágait és az ezen téren felmerült összes újdon­
ságok, vívmányok és munkamódozatok bemu­
tatására szolgál. A kiállításon való részvé­
telre legkésőbb március 15 ig lehet jelentkezni.

A Tnróol hitelbank r. t. Igazgatósága 
e hó 13-án ülést tartott, melyen megelége­
déssel vették tudomásul az ügy vezetőség által 
beterjesztett jelentést. Ebből kitűnik, hogy a 
bank minden ágazatában szép eredményeket 
ért el és a megalakuláskor maga elé tűzött, 
feladatoknak megfelelt. A tiszta nyereség 
40.525-64 koronát tesz ki, a tavaly elért



6 F E L V I D É K I  H Í R A D Ó

16.122*— koronával szemben. A vállótárca 
3 4 8 . 9 5 6 .8 5  koronányi emelkedést tüntet tel. 
A takarékbetétek emelkedése 1 5 1 .1 0 8 * 6 8  

korona, a jelzálogkölcsönökké 3 3 .1 9 6 * 6 4 . A z  

összforgalom 4 3 .7 1 3 .8 6 7 * 3 5  koronára r ú g .  A z 

©gyes ágazatok állománya a következő: vál­
tótárca 2 .1 8 2 .8 2 8 * 1 4  korona takarékbetétek 
1 .8 2 4 .0 9 2 .7 2  k., jelz.-kölcsönök 4 1 4 .7 5 2 * 4 9  k.

Szerkesztésért felelős: Dugovich Titus. 
Helyettes szerkesztő: Boldizsár Boldizsár. 
Kiadótulajdonos: Moskóczi Ferencné.

1 4 4 7 /9 0 7 .  t k .  s z .

árvErcsi hirdetményi kivonat.
A  z n ió v á r a l j a i  k i r .  j á r á s b í r ó s á g  m in t  tk v i  

h a t ó s á g  k ö z h í r r é  t e s z i ,  h o g y  W i l t e n b e r g  R. 

é s  f ia  c é g  v é g r e h a j t a t ó n a k  S a r s u n  s z .  V o lk o  

E m í l ia  v é g r e h a j t á s t  s z e n v e d ő  e l le n i  5 2 6  k o r .  

t ő k e k ö v e t e l é s  é s  j á r u l é k a i  i r á n t i  v é g r e h a j t á s i  

'ü g y é b e n  a  z n ió v á r a l j a i  k i r á ly i  j á r á s b í r ó s á g  

t e r ü l e t é n  l e v ő ,  S z l o v é n  k ö z s é g b e n  f e k v ő :

1. a  s z lo v á n i  5 3 . s z .  t j k v b e n  B .  5 . t .  a . 

S a r s u n  sz . V o lk o  E m íl ia  n e v é r e  n e g y e d r é s z ­

b e n  i i t ,  I. 3 — 7 . s o r s z .  i n g a t l a n o k r a  1 1 0 0  

k o r o n á b a n ;

2 . a  s z lo v á n i  2 1 6 .  sz . t j k v b e n  B . 1. t. a . 

S a r s u n  s z .  V o lk o  E m í l ia  n e v é r e  n y o l c a d r é s z -  

b e n  i r t  1. 1 — 2 . s o r s z á m ú  i n g a t l a n o k r a  1 6 9  

k o r o n á b a n  e z e n n e l  m e g á l l a p í to d  k ik iá l tá s i  

á r b a n  a z  á r v e r é s t  e l r e n d e l t e  é s  h o g y  a  f e n ­

t e b b  m e g je lö l t  i n g a t l a n o k  a z  1 9 0 8 . f e b r u á r  

29. napján d é le l ő t t  1 0  ó r a k o r  S z lo v á n  k ö z ­

s é g b e n  m e g t a r t a n d ó  n y i lv á n o s  á r v e r é s e n  a 

m e g á l l a p í to t t  k ik iá l tá s i  á r o n  a lu l  is  e la d a t ik .

Á r v e r e z n i  s z á n d é k o z ó k  t a r t o z n a k  a z  i n g a t ­

l a n o k  b e c s á r á n a k  1 0 % - á t  k é s z p é n z b e n ,  v a g y  

a z  1 8 8 1  :L X .  f .- c ik k  4 2 .  § - á b a n  j e l z e t t  á r f o ­

ly a m m a l  s z á m í to t t  é s  a z  1 8 8 1 .  é v i  n o v e m b e r  

1 - é n  3 3 3 3 .  s z .  a . k e l t  i g a z s á g ü g y i i g y m in i s z -  

t e r i  r e n d e l e t  8 .  § - á b a n  k i je lö l t  ó v a d é k k é p e s  

é r t é k p a p í r b a n  a  k i k ü ld ö t t  k e z é h e z  l e t e n n i ,  

a v a g y  a z  1 8 8 1  :L X .  t . - c .  1 7 0 .  § - a  é r t e lm é b e n  

a  b á n a tp é n z n e k  a  b í r ó s á g n á l  e lő l e g e s  e lh e ­

ly e z é s é r ő l  k i á l l í t o t t  s z a b á l y s z e r ű  e l i s m e r v é n y t  
á t s z o l g á l t a t n i .

K e l t  Z n i ó v á r a l já n ,  1 9 0 7 . é v i  o k t ó b e r  h ó  
2 6 - i k  n a p já n .

A  z v ió v á r a l j a i  k i r á ly i  j á r á s b í r ó s á g  m in t  
t e l e k k ö n y v i  h a tó s á g .

Janovják, k ir. a lb i r ó .

DUNKEL V. K.
felsőm agyarhoni e l s ő  p arkettgyár 

és gŐ2fürész részvénytársaság

K r l S S Á N .
Ajánlja kitűnő tölgyfából készült, 

sokszorosan kitüntetett

p a r k e t t á  itf
úgynevezett amerikait, töm ör és 
berakott kockáit jutányos árak 

mellett.
N í d t f í s  la k á s o k b a  a já ijljé ik  
a s z fa ltb a  ra k o tt  p a rk ít tá il jk a t .
A lerakás kívánatra gyári lerakók által a 
legpontosabban történik. Rajzminták d íj­
mentesen. Nagybani kivitel mindenfelé.

Ó b  J a j  ! Köhögés, rekédtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatása 
k  1E 1 * 1 1  ' !Eeoer n l i i i n l i l l a i
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és Z korona. PróbadobGZ 50 fillér.
Fő- és szétküldési rak tár:

„NÁDOR” gyógyszertár
köhögés! Budapest, VI., V áci-körut 17.

Élj*!)!

Egger mellpasztillája 
hamar meggyógyított!

K apható  T u ró cszen tm á rto n b a n : Toperczer Sándor gyógyszertárában

8 5 ^ 2 5 2  sz . 

I /B — 1 1907"

F a e la d á si h ird etm én y .
A z  1 9 0 7 . é v i  j u l i u s  2 7 - é n  k e l t  6 0 8 4 1 .  s z .  t á j é k o z t a t ó  h i r d e t m é n y n y e !  k a p c s o l a tb a n  

k ö z h í r r é  t e s z e m ,  h o g y  a  l i p t ó u jv á r i  m . k i r .  f ő e r d ő h i v a t a l  k e r ü l e t é h e z  t a r t o z ó  a l á b b  m e g n e ­
v e z e t t  m .  k i r .  é r d ő g c n d n o k s á g o k b a n  I 9 C 8 .  é v tő l  k e z d ő d ő l e g ,  b e z á r ó l a g  1 9 1 2 .  é v ig ,  t e h á t  
e g y m á s  u t á n  k ö v e tk e z ő  ö t  é v e n  á t  t e r m e l h e tő  f e n y ő -  é s  e s e t l e g  s z i l - ,  j u h a r -  é s  k ő r i s -  é p ü ­
l e t i -  é s  m ü s z e r f á n a k ,  v a l a m in t  l á g y  é s  k e m é n y  t ű z i f á n a k  tö v ö n  a z  e r d ő b e n ,  k a t a s z t e r i  h o l­
d a n k é n t !  e g y s é g  á r a k  m e l l e t t ,  —  i l le tv e  a  k i n c s t á r  á l t a l  h á z i l a g  k i t e r m e l t  é s  a  f a r a k o d ó k r a  
l e s z á l l í t o t t  s z á l f a  é s  r ö n k ő  í a t e m e g n e k  k ö b m é t e r e n k é n t i  e g y s é g á r a k  m e l l e t t  v a ló  é r t é k e s í ­
t é s e  i r á n t  a  l i p t ó u jv á r i  in .  k i r .  f ő e r d ő h i v a t a l  i r o d á j á b a n  v e r s e n y t á r g y a l á s  f o g  a z  a lá b b  
m e g j e lö l t  k é t  e g y m á s u t á n  k ö v e tk e z ő  n a p o n  d é l e l ő t t i  10  ó r a k o r  t a r t a t n i ,  é s  p e d i g :

I. 1 6 C 8 . é v i  á p r i l i s  h ó  1 3 - á n .  S z ó b e l i  v e r s e n y t á r g y a l á s  a  k ö v e tk e z ő  c s o p o r t o k  f a h o ­
z a m á r a  :

1. i. c s o p o r t .  A z  c s z a d a - r e v u c a i  m . k i r .  e r d ő g o n d n b k s á g n a k  o s z a d a i  „ A “ ü z e m o s z tá ly
I ., 11. é s  111. v á g á s s o r o z a t a i b a n  a  f e n t e b b i  5  é v  a l a t t  k i h a s z n á l a n d ó  1 3 6 '2  k á t .  h o l d o n  te r ­
m e l h e tő  m in t e g y  2 5 ,1 0 0  m a f e n y ő  é p ü l e t i -  é s  m ü s z e r f á r a ,  é s  m in t e g y  1 8 0 0  m :i lágy- 

t ű z i f á r a .
K ik i á l t á s i  é r  k á t .  h o l d a n k é n t  1 9 2 0  k o r o n a .  —  B á n a t p é n z  5 0 0 0  k o r o n a .
2 . 11/a. c s o p o r t .  A z  o s z a d a i  v i z i f ü r é s z  h a s z n á l a t á v a l  a z  o s z a d a - r e v u c a i  e r d ő g o n d n o k s á g  

„ A “ i l z e m o s z t á l y á n a k  IV . v á g á s s o r o z a l á b a n  é s  a  „ B “ é s  „ D “ ü z e m o s z t á l y a i b a n  a  f e n n e b b i  
5  é v  a l a t t  k i h a s z n á l a n d ó  5 0 4  9  k á t .  h o l d o n  t e r m e l h e tő  m in t e g y  5 3 , 3 0 0  m “ f e n y ő  é p ü l e t i -  é s  
m ü s z e r f á r a ,  é s  m in t e g y  4 t C 0  m 3 l á g y -  é s  1 5 ,3 0 0  m 3 k e m é n y  tű z i f á r a .

K i k i á l t á s i  á r  k á t .  h o l d a n k é n t  1 2 5 5  k o r o n a .  —  B á n a t p é n z  1 2 0 0 0  k o r o n a .
3 . 11/b. c s o p o r t .  A  v i c h c d n a i  m .  k i r .  é r d i - g o n d n o k s á g b a n  a  f e n t  m e g j e lö l t  5  é v  a la t t  

k i h a s z n á l a n d ó  1 4 3  3  k á t .  h o l d o n  a  k i n c s t á r  á l t a l  k i t e r m e l e n d ő  é s  a  V á g  m e l l e t t i  r a k p a r t o k r a  
l e s z á l l í t a n d ó  m in t e g y  3 8 , 0 0 0  m 3 f e n y ő  s z á l -  é s  r ö n k ő f á r a .

K ik i á l t á s i  á r :  a) V i c h o d n é n  a  f e h é r  V é g  m e l l e t t i  r a k h e l y e n  á t a d a n d ó  f a  u t á n :
1 0 — 1 9  c m .  k ö z é p á t m é r ő i g  k ö b m é t e r e n k é n t  11 k o r o n a  3 0  f i l l é r  
2 0 — 2 8  „ „ „ 1 4  „  3 0  „
2 9  é s  t ö b b  c m .  „ „ 1 6  „ 8 0  „

b) L ip tó u j v á r o t t  a  V á g  m e l l e t t i  r a k h e l y e n  á t a d a n d ó  f a  u t á n :
1 0 — 1 9  c m . k ö z é p á t m é r ő i g  k ö b m é t e r e n k é n t  1 3  k o r o n a  —  f i l lé r .
2 0 - 2 8  „ „ „ 1 6  „ —
2 9  é s  t ö b b  c m .  „ „ 1 8  „ 5 0  ”

B á n a t p é n z  6 0 0 0  k o r o n a .
4 .  I I ;c . c s o p o r t .  A  l ik a v a i  m . k i r .  e r d ő g o n d n o k s á g b a n  a  f e n t  m e g j e lö l t  5  é v  a l a t t  

k i h a s z n á l a n d ó  15 0 -1  k á t .  h o l d o n  a  k i n c s t á r  á l t a l  k i t e r m e l e n d ő  é s  a  V á g  m e l l e t t i  r a k p a r t o k r a ,  
i l l e tv e  a  l u c s k i i  e r d e i  f a r a k h e ly r e  l e s z á l l í t a n d ó  m in t e g y  1 9 ,0 0 0  m * f e n y ő  s z á l -  é s  r ö n k ő f á r a .

K ik i á l t á s i  é r :  a) R ó z s a h e g y e n  a  V á g  m e l le t t i  r a k h e l y e n  á t a d a n d ó  f a  u t á n :
1 0 — 19  c m . k ö z é p á l m é r ő i g  k ö b m é t e r e n k é n t  1 3  k o r o n a  —  f i l l é r  

2 0 - 2 8  „ „ „ 1 6  „ -  „
2 9  é s  t ö b b  c m .  „ „ 1 8

b) A  lu c s k i i  e r d e i  r a k h e l y e n  á t a d a n d ó  f a  u t á n :
1 0 — 1 9  c m .  k ö z é p á t m é r ő i g  k ö b m é t e r e n k é n t  11
2 0 — 2 8  „ „ „ i 4
2 9  é s  t ö b b  c m .  „  „ 1 6

B á n a t p é n z  5 0 0 0  k o r o n a .

I I .  1 SO S. é v i  t p r i l i s  h ó  1 4 - é n .  Í r á s b e l i  v e r s e n y t á r g y a l á s  a  k ö v e tk e z ő  c s o p o r t  f a h o -  
z a m a r a : 1

5 . 111. c s o p o r t .  A l i p t ó u jv á r i  g ő z -  é s  v i z i f ü r é s z  h a s z n á l a t á v a l  a  s z v a r i n i ,  f e k e t e v á g i  é s  
t e p l i c s k a i  m . k i r .  é r d i - g o n d n o k s á g o k b a n  a  f e n n e b b i  5  é v  a l a t t  k i h a s z n á l a n d ó  1 0 5 3 - 4  k á t.  
5 ? * "  t e r m e l h e tő  m in t e g y  2 5 2 ,5 0 0  m 3 f e n y ő  é p ü l e t i -  é s  m ü s z e r f á r a ,  t o v á b b á  m in te g y  
2 6 ,8 0 0  m - lá g y  e s  m in t e g y  5 3 0 0  n r  k e m é n y  tű z i f á r a .

K ik i á l t á s i  á r  k á t .  h o l d a n k é n t  3 0 0 0  k o r o n a .  B á n a t p é n z  6 0 , 0 0 0  k o r o n a .
, .  i i z e ía t^a S ,a  k e r ü l ő  ö s s z e s  v á g á s o k  a  h e ly s z í n é n  k i v a n n a k  t ű z v e  é s  a z  é r d e k l ő d ő k  
á l t a l  b a r m i k o r  m e g t e k in t h e tő k  é s  b e c s ü l h e t ő k  is .  B ő v e b b  f e l v i l á g o s í t á s s a l  a  l i p t ó u jv á r i  m . 

i L J  hÁv a  a l  s “ ,l8.a l ’ f  1101 a z  á l t a l á n o s  á r v e r é s i  é s  a  s z e r z ő d é s i  f e l t é t e le k  i s  m e g t e -  
k i n t l i e t o k .  E z e k  a  f e l t é t e le k  ú g y  a  m . k i r .  f ö ld m iv e l é s ü g y i  m in i s z t é r i u m  e r d é s z e t i  f ő o s z t á -  

ir!oQ a p — ’ V -'’ Z o , l á r | - u t c a  1 6 .) ,  v a l a m in t  a  l i p t ó u jv á r i  m . k i r .  f ő e r d ő h i v a t a l b a n  l e g ­
k é s ő b b  1 9 0 8 . é v i  m á r c i u s  h ó  1 0 - ik  n a p j á t ó l  k e z d v e  á tv e h e t ő k  

K e l t  B u d a p e s t e n ,  1 9 0 8 .  j a n u á r  h ó b a n .

M. kir. földmivelÉsügyi minisztérium.

a 50 „

k o r o n a  4 0  f i l l é r  
,, 40 „
„  9 0  „



F E L V I D É K I H Í R A D Ó

Mintát kívánatra ingyen ktildök!

Scblo«SS«r, ő«rn)a io  & Co.

fr a n c ia  (o sn a c g y á r
főraktára

Wix Miksánál
Tupácszentmártonban,

fűszer, csemege, déligyümölcs, szeszes­
italok, borok, üveg- és porcellán-áruk 

nagy raktára.

M intát k ív án a tra  ingyen kü ldök!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudo­
mására hozni, miszerint az ország minden részé­
ben előnyösen ismert, 1810-ben alapított

HflLTEHBEKGER BÉLA, HASSA
ruhafestő, vegytisztító és gözmosógyári céget
Turócvármegye részére én képviselem. — Elvál­
lalok a legjutányosabb árak mellett festés és 
vegyi tisztításra férfi és női ruhákat, függönyö­
ket, nyakkendőket, kézimunkát, kesztyűket stb.; 
továbbá gőzmosás s vasalásra gallérokat, kézelő­
ket, ingeket stb. Gyászesetben ruhák soronkivül 
festetnek feketére. A felek a képviselet igénybe­
vétele által megszabadulnak a csomagolás kelle­

metlenségeitől, valamint a postaköltségektől.
R E I S Z  L I P Ó T ,  T urócszen tm árton .

H E D A  B.
fű s z e r -  é s  c s e m e g e k e re s k e d é s e

Turócszentmárton.
Szállít 5 kg. csomagokban kitűnő minőségű

K Á V É T
12-50—15*— koronáért bérmentve.

3 —4 közép isko lá t v égzett fiú

t a n o n  c m !
felvétetik  MOSKÓCZ1 FERENCNÉ 

könyv- és pap irk eresk ed éséb en  

T u ró cszen tm árto n b an .

0 1  AMA NT A. vas- és fü szerkereskedése
„A vasashoz"

E E

E E

Ü zletm eg n y itá s! E E
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására

hozni, hogy Turócszentmártonban, Főtér, a Thomka-féle házban
g y ógyszertár m ellett

nyitottam. Sok évi tapasztalataim, különösen a helybeli piacon,
képessé tesznek, hogy a nagyérdemű közönség minden igé-
nyét kielégíthessem.

Kérem nagybecsű támogatásukat.

Diamartt fi. E E

i  h l r d á lé é i  I r o d á ja  i l l á i  
ű u d a p M L ,  E r t a i i a u k i m t  41 .

>00 ufM> 
Uzáéöiegtó képrttáM ál •

S á R ¥ E  H  S  -  S Z I V A T T Y Ü K
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség. RgC®
K é r j e n  h a t é r o s o t t a n  s

G a r v e  n s - s z i v a t t y u t
G a r v e a s  - m ü v e k .  W I E  IN X . X / 3 .

P LA TSCH EK VILMOS
•llomert legolcsóbb, legszolidabb ^

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központ! Városház. (Károly-körut).

B i l i  5 =I l i i  8 1 l _ l  Sülte iben fényki 
,  ■ o « M - a  és olajfestménye 

bársonyra. Iára. etetántcsonlra stb. G 
apró Dueglestményekkel. Porcetlánba 
kfluekre stb. M iről kOldiek Ingyen és

festészeti műtermében

HL HMM! 30. <
e ls B r s n d a  mGuészles 
épnagyttások, aauarell- 
!k. Másolások selyemre. 
Írass. függelék, tű  stb.. 

ége ls tt fényképek sir- 
bérm entve árjegyzéket?

T y ú k s z e m e t ,  bőrkeményedóst 
azonnai eltávolít a Kai&er-féle

TYÜKSZEMHALÁL

A legjobb és legerősebb
sósborszesz az

ERÖSÓSBORSZESZ
ára  2 K , 1 K és 30  fillér. 

Postán szá llítja  utánvét m ellett a 
V m tW *  vegyészeti és koz- 

MiUlUfnUiJ metlkal laboratórium. 
G Y Ő R ,  B A R O S S - U T .

C •  e  m  e g e  - k » H ie r r« k
RARTA-féle n t iM k iM S t t .k ,

B É L H V R U T
£ ? 7 f t í I S » & ! g S g 5 :

U i t c U t é s é T d  la  •

Felkai Konzervgyár, B a rta  J ózse f
F e l k a  ( S u p i — g y i ) .  — B l f j c a  n r j e f y B Í h r t  f

izek, szörpök, gomba-, hna- is
konxerveket, nemes borovicskát,

— Ugkitüaőbb m iaosécbsa szállit
e l ő k e l ő b b  R l s s t r « M k  U i r e U Ü s é T d  la  m

JT  réüszEBÉNTsée, á m e m iv u is iG . ipebesséo
\& 7 ó g jlu aara  * legbaúsosabb késziUnéay a  K fttE G H E H > fé»« |

TOKAJI CHINA-VASBOR./
Rendkívül kafiamaa rrQ. érteit, tisztítja a v ért 

f Kit üveg ára  820 k é r.  Nagy tveg 6  kor. Kapható gyógytárakbaiil 
[Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERT AB Budapest, K ilvla-i

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!
■ ití-yV/::. .
Vásároljunk osztály-
; sorsjegyet csakis

B O G D Á N Y  S .
fővárosi sorsjegyiroda r.-I.-nál

BUDAPEST, KAROLY KÖRÚT 20.

7 "  M e g l e p ő  h a l a d á s  I  -^ s s i l
FICHTENIN

a legkiválóbb, axabadalmiU* vMstt ecet, moly Riio«daní»)t* Mr- 
g e t  a  I s k A s b s n  ép u*y, a t a l  m iadenaeufi h e r a j r é t ,  T ó f ­
é l  le v é lC e C ü t é t  ecrőb kart- és vsUméaybon kártákouy á l l a * ,  
k a k a ó  és azok p e t é i t  s s s n a s l  n e f f é l l .

Lejm etbizhatöbb Tédöszer a t a a j o f  »a  d a r á i t  i 
Használati utasítás szériái való a ljarái sssUsk hUU d yuá  

a  feltétlen eredm ényt

V e s é r k é p v I s s l A k  M a a y a r e r s s á g  r á *

D I A M A N T  é s  V A D A S
B u d a p e s t ,  V I I . ,  O a m ja a i c l i - i t .  3 0 . -  T s l s f s n  2 1 -  B t-

lY T lf c  ..................... — mi "

KÉZPASZTÁIA
•  nap  ala tt blztssas k á t
■■ = Tágéi t s  K 1 M  =

Or. Kovács gyégytára
Budapest. 6yárutua 17.

..Toll.M -tiU u.H - H í r . . .

E t a ,  f á j  a  f e j ő PARISh a s z n á l j o n  
a z o n n a l

B e r e t v á s  -  M  I  G R  A  I  IV -  p a s z t i l l á t ,
tuely ö peres alaU minden fejfájást megszüntet.

1 dobos 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható. ___

BERETVÁS TAMÁS »8Bf KISPEST. SSÍ | a * S Ű S « 5
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schullep Kaszinó-éttermében
V I . ,  A N O B A S S Y - U T  3 9 .  M .

ElaSronJű koaytoi___________ Naponta isns-sitélyl

DrKOVÁCSI.
hemopatial rendeli-intőiét*

Mftt bstevséaskbsa SMarséék számára
Btday*»t, T d e z lW rs m .it.

Szállodái: Simon Pál 
S w d a p o s t ,  V I . ,V á c s i-k á ré r t  841. aa*  [ 
100 szsba MO K-lől feljebb, klasslfiláo- I .gilóeial WTÓtt Fürdők, |
megállóhely az önzés pályaudvarok I hálóit lalÂ

K A T Z E R
Í a a ö r m o A r u l  Hsóraaguak é s  az i |d M  ■  

•bégen  al ó u i s k  Sarjaiéra. f l

Eb6 éi Itgiugyobb « I  
«Hu -ádé t t a n ^ a l



F E L V I D É K I  H I K A D O8

Közgyűlési meghívó.

A Turóczi  Hi t e lbank Ré s z v é n y t á r s a s á g
t. ez. részvényesei az 1908. év márczius 8-án délelőtt 11 óraHor Tiiróczszentmártonban, a banh helyiségében tartanén

II. RENDES KÖZGYŰLÉSRE
meghivatnak.

T á r g y s o r o z a t -  4. Határozathozatal a tiszta nyereség hováforditása iránt
és a felmentvény megadása az igazgatóság és a

1. Az igazgatóság üzleti jelentése. felügyelő bizottság részére.
2. Az 1907. évi zárszámadások beterjesztese es a tiszta 5 A feiügyelö-bizottság választása és tiszteletdijának

nyereség megállapítása. megállapítása.
3. A felügyelő bizottság jelentése.

A  k ö z g y ű lé s e n  m in d e n  r é s z v é n y  e g y  s z a v a z a t r a  j o g o s í t .  A z o n  r é s z v é n y e s e k ,  k ik  s z a v a z a t i  j o g u k k a l  é ln i  k i v a n n a k ,  k ö t e l e s e k  le­
n e m  j á r t  s z e l v é n y e k k e l  e l l á to t t  r é s z v é n y e ik e t  h á r o m  n a p p a l  a  k ö z g y ű lé s  e lö l t  a  t á r s a s á g  p é n z t á r á n á l  T u r ó c z s z e n f m á r t o n b a n ,  v a g y  a  M a g y a r  
Á l t a l á n o s  H i t e l b a n k  p é n z t á r á n á l  B u d a p e s t e n  e l i s m e r v é n y  e l l e n é b e n  l e t e n n i .  E z e n  e l i s m e r v é n y  a  k ö z g y ű lé s r e  v a ló  b e l é p ő  i g a z o l v á n y u l  s z o lg á l .-  

A  m é r l e g  é s  a  f e l ü g y e lő  b i z o t t s á g  j e l e n t é s e  1 9 0 8 .  é v i  f e b r u á r  h ó  2 5 - tő l  k e z d v e  a  t. e z .  r é s z v é n y e s e k  á l t á l  a z  i n t é z e t  h e ly i­

s é g e i b e n  m e g t e k in t h e tő .  _  .  ,  ,
f l z  i g a z g a t ó s á g .

M É R L E G - S Z Á M L A  PASSi VUM

Pénztári k é s z le t ...................
V á l tó k ..................................
Ércértékek.............................
Értékpapírok........................
A d ó so k ..................................
Jelzálogkölcsönök...................
Alapítási k ö ltség ...................

le irá s ........................
Irodai felszerelések...................

le irá s ........................

K f K f

Részvénytőke.........................
Tartalékalap (folyó évi hozzá­

járulással K 12000'—) . .
Takarékbetétek........................
Hitelezők..................................
yisszleszámitolás....................
Átmeneti kamatok egyenlege .

„ tételek egyenlege . . 
Nyereség..................................

K f K , f

3500
3500

60501
2182828

2572
58308

529436
414752

13
14 
81 
60  
66 
49

400000

3000
1824092
280026
668859

27875
4019

40525

72
93
33
82
39
641714

1714
04
04

3248399 83 3248399 ;83

t e r h e k  ÜZLETEREDMÉNY-SZÁMLA j ö v e d e l m e k
K f K f K f ____!<___ LL

Tiszti fizetések........................ 14100 — Kamatok:
Kamatok: váltókamat......................... 88912 94

takarékbetétek után . . . 72422 56 jelzálogkamat................... 25886 57
folyószámlái betétek után . 4215 62 76638 18 folyószámlái kamat . . . 35834 50 150634 01

Adók: Adómentes értékpapírkamat 2424 74
tőkekamatadó................... 7663 82 Belföldi pénzintézetektől bevett
üzleti kamatadó . . . . 4443 39 12107 21 kam atok............................. 1072 71

Költségek: Jutalékok.................................. 2306 62
ügyviteli költségek, irodai Nyereségek:
szükségletek, világítás, fűtés, külföldi váltókon, szelvénye-
nyomtatványok, Írószerek, ken, kisorsolt értékpapírokon
hirdetések, házbér, postabér 9029 74 és ércértékeken . . . . 561 11

Veszteség értékpapírokon . . 1461 90 Szindikátusi nyereségrészesedés
Leírások: a Magyar Általános Hitelbank

alapítási költségeknél . . 3500 — tőkefelemelésénél . . . . 1667 58
felszereléseknél . . . . 1714 04 5214 04 Nyereségáthozat 1906. évről . 409 94

Nyereség.................................. 40115 70
Áthozat a múlt évről . . . . 409 94 40525 64

— 159076 71 159076 .71

Turóczszentmárton, 1907. december 31-én.

Hoffmann Ede s .  k .  Az igazgatóság. A felügyelő-bizottság. Fenyő Sándor s .  k .
ügyvezető igazgató. ezégvezetö.

Megvizsgáltuk és rendben találtuk:
______________ Perl Henrik s , k .______________Dr. Strauss Adolf s .  k . Sarlós Zsigmond s .  k .

Nyomatott a Magyar Nyomda gyorssajtóján. Turóczszentmárton, 1908.


